

原油期货业务规则 征求意见稿发布完毕

证券时报记者 沈宁

继2015年3月、6月发布第一批和第二批业务规则后,上海国际能源交易中心近期就交易、结算、交割、风险控制管理等4个业务规则和原油期货标准合约向社会公开征求意见。至此,原油期货的业务规则征求意见稿已全部发布。

原油期货的推出将进一步深化我国期货衍生品市场改革,更好地服务实体经济发展。目前,原油期货上市各项筹备工作正紧锣密鼓地有序推进,业内预计有望10月正式上市。

根据已公布的标准合约征求意见稿,原油期货交易品种为中质含硫原油,交易单位为100桶/手,报价单位为元/桶(交易报价为不含税价格),每日价格最大波动限制为不超过上一交易日结算价±4%,最低交易保证金为合约价值的5%。

此外,在公布的第三批业务规则征求意见稿中,能源中心在交易、交割、风控等业务环节,推出了多项制度创新,旨在为境内外期货市场参与者提供有效的风险管理工具,保障市场的有序运行和健康发展。

根据证监会2015年6月发布的《境外交易者及境外经纪机构从事境内期货交易管理暂行办法》的规定,能源中心的业务规则明确了境外交易者参与原油期货交易的四种模式:一是类似非期货公司会员但不落地的境外特殊非经纪参与者模式,直接参与能源中心的交易;二是

通过类似期货公司会员但不落地的境外特殊经纪参与者参与交易;三是作为期货公司会员的客户直接参与交易;四是通过境外中介机构委托期货公司会员参与交易,即二代模式。能源中心为各类机构和个人提供便利,其可以根据自身情况灵活选择参与模式。

在代理结算方面,原油期货将有序推进开放。按照逐步扩大期货市场对外开放的战略部署,在原油期货市场开放初期,境外特殊参与者通过委托一家会员代理结算,即实行委托结算制度。委托结算制度为境内会员代理境外机构结算提供了支持,促进了境内外期货经纪机构之间的沟通合作。境外中介机构可以直接委托期货公司会员交易结算(期货公司会员即从事委托代理业务)。结合委托结算制度来看,即便境外中介机构选择了境外特殊经纪参与者交易结算,境外特殊经纪参与者最终也须委托境内会员进行结算。

值得注意的是,原油期货将以人民币计价和结算,同时为适应国际市场交易习惯,提高资金使用的效率,能源中心允许相关外币资金作为保证金使用,实行专户管理,纳入保证金封闭运行圈。外币资金作为保证金使用时,无需立即兑换成人民币资金,仅通过期货交易当日结算后发生实际盈亏的,可以通过结售汇转换一定金额的货币形态。外币资金通过非居民账户与境内打通,资金划转遵守人民银行、外汇管理局的相关要求。

上海国际能源交易中心原油期货标准合约(征求意见稿)	
交易品种	中质含硫原油
交易单位	100桶/手
报价单位	元(人民币)/桶(交易报价为不含税价格)
最小变动价位	0.1元(人民币)/桶
每日价格最大波动限制	不超过上一交易日结算价±4%
合约交割月份	36个月以内,其中最近1-12个月为连续月份合约,12个月以后为季月合约
交易时间	上午9:00-11:30,下午1:30-3:00或上海国际能源交易中心规定的交易时间
最后交易日	交割月份前一月份的最后交易日;上海国际能源交易中心有权根据国家法定节假日调整最后交易日
交割日期	最后交易日后连续五个交易日
交割油种	中质含硫原油,基准品质为API度32.0,硫含量1.5%,具体可交割油种及升贴水由上海国际能源交易中心另行规定
交割地点	上海国际能源交易中心指定交割仓库
最低交易保证金	合约价值的5%
交割方式	实物交割
交易代码	SC
上市机构	上海国际能源交易中心



周靖宇/制图

国泰君安上半年净赚96亿

见习记者 王莹

国泰君安昨日晚间披露2015年中报显示,该公司今年上半年实现归属母公司股东净资产为913.04亿元,较2014年末增长117.18%。公司实现营业收入223.01亿元,实现归属母公司股东净利润96.38亿元,分别比去年同期增长272.20%和348.22%;加权平均净资产收益率为19.89%,基本

每股收益1.54元。公司拟向全体股东每10股派发现金股利1元(含税)。

具体来看,上半年国泰君安证券经纪业务,实现代理买卖证券业务(含席位租赁)净收入88.49亿元,行业排名第2位;投资银行业务实现承销保荐业务净收入9.16亿元,排名行业第3位;证券交易投资业务实现收入53.88亿元;国泰君安资管公司营业收入同比增长82.53%。

中国信托业 2014年度社会责任报告发布

证券时报记者 杨卓卿

2015年8月24日,由中国信托业协会编制的《中国信托业2014年度社会责任报告》正式对外发布。报告显示,2014年68家信托公司累计实际缴纳国家各项税款231亿元,同比增长10.67%。

报告主要从支持实体经济、加强民生保障、增加客户收益、防控金融风险、关注社会公益、建设美丽中国、助力员工发展、推进责任管理八个方面详细阐述了信托业在履行社会责任实践中作出的努力。

在支持实体经济方面,信托业信托资金七成直接投向实体经济,在参与国有企业改革、服务地方经济发展、促进经济结构调整、支持传统产业升

级,限制“两高一剩”,助力战略新兴产业、文化产业以及中小微企业发展方面作出了积极贡献。

在增加客户收益方面,2014年信托业分配给受益人的投资收益8421亿元,同比增长41.41%。2014年受益人平均年化综合收益率为7.56%。

在社会公益方面,2014年共开展公益信托(含准公益信托)项目47个,涉及信托资产规模18.6亿元。

值得一提的是,2014年,信托业加大融资力度、开展绿色信托,全年开展项目266个,累计提供资金555.7亿元。

报告还显示,截至2014年底,信托从业人员16683人,从年龄和学历结构上看近80%人员处在20-40岁之间,本科和硕士及以上学历各占50%。

新三板停牌潮未落:涉及191只个股

见习记者 赵春燕

A股千股停牌避险的现象在新三板仍未结束。数据显示,截至8月21日,新三板有191只股票处于停牌状态,其中有114只个股停牌开始时间在7月1日之后。

证券时报记者查询到的数据显示,5月、6月处于停牌状态的股票不到100只,7月份停牌数量爆发式增长,到8月份每天处于停牌状态的股票基本都在190只左右。

安信证券新三板分析师诸海滨告诉证券时报记者,挂牌企业集中停牌的原因除了一些企业后期确有重大事项之外,其他多数纯粹为了避险。不过,诸海滨同时预计,接下来新三板企业批量停牌的状况会好转,复牌股票会增多。

7月份密集停牌

记者梳理发现,上述191只目前还处于停牌状态的股票中,有96只个股7月份开始停牌,8月份开始停牌的股票数量明显下降。多数公司停牌的原因“刊登重要公告”、“拟筹划重大资产重组”等。停牌开始时间为7月8日的达到13家,其中包括捷捷传媒、优炫软件、基美影业等,停牌原因多数为“拟筹划重大资产重组”。而7月9日,这一数据攀升到了23家,包括中科联众、随视传媒、欧萨咨询等。

A股经历了大幅调整,新三板7月份有一次大跌,多数企业停牌也集中在这个时候。“新三板智库负责人邱翼告诉记者,据悉,新三板做市指数在进入7月份之后跌势延续,7月7日当天,三板做市指数狂跌168.85点,

跌幅高达12.15%。诸海滨向记者表示,新三板流动性极度缺失,会造成异常的交易价格,这些价格对于企业的形象以及后期的定增都会产生比较深远的影响,对企业后期融资时的合理价格产生干扰。

所以有些企业就会利用新三板的规则,如果有可能影响到公司股价的情况就会申请停牌。”诸海滨称,但是,这么多公司停牌会导致市场流动性更差,成交量也会更差,市场整体上也更差。”

数据显示,新三板在经历了3、4月份的火爆行情之后,近三个月内成交量持续萎缩,有时单日成交额甚至不足2亿元。

停牌避险状况好转

在上述7月8日、7月9日开始

停牌的新三板企业中,点点客可以算作成功避险的典型。数据显示,点点客在停牌前的7月7日,股价暴跌28.55%,收盘价23.5元/股,7月8日该公司开始停牌,8月14日开盘,点点客当日涨幅68.33%,收盘价39.57元/股,位列新三板做市股票该周内涨幅第一。

不过并非所有的企业都如点点客这般幸运,同样在7月8日选择停牌的国创富盛,7月7日当日股价下跌6.23%,收盘价4.97元/股,而在8月20日复牌当日,该公司股价下跌0.4%,8月21日,跌幅扩大至18.18%。

诸海滨对记者表示,预计接下来新三板企业大批停牌避险的状况很快会好转,复牌的股票也会增多。原因在于,市场成交量已经有回升,投资人信心有所恢复。

长安信托长安财富携国学大师 隆重首发《长安家风》

2015年8月21日,由长安信托长安财富携手国学大师曾仕强教授倾力打造的我国首部家族传承主题作品《长安家风》图书视频在西安隆重首发。曾仕强教授亲临首发式现场,为广大书迷现场签名题字,近距离与长安信托长安财富客户互动问答,解答家风传承、财富传承的奥秘。

长安国际信托股份有限公司董事长高成程,长安国际信托股份有限公司总裁助理(兼任长安财富中心总经理)万刚等出席了本次活动。

长安信托长安财富三百余位贵宾从全国各地慕名而来。曾仕强教授用幽默诙谐通俗易懂的语言,为来宾解答了关于财富传承、家庭关系、子女教育等方面的困惑。除现场提问外,更有许多客户通过微信墙的方式,利用大屏幕与教授进行互动。

长安信托自开展家族信托业务以来,秉承“传承不只是财富”的理念;从受人之托、代人理财的传统信托公司,到弘扬家庭传承理念、赋予产品人文

情怀的主动型财富管理机构,长安信托长安财富始终坚持以客户需求为导向,努力提供优质服务。

长安信托长安财富在业内首创了普惠制“长安家风”家族信托,由主打传承的“长”系列及主打隔离的“变”系列组成,充分满足各类客户需求。在为客户财富积极保值增值的同时,“长安家风”系列也在为家族传承提供有效支持。本次《长安家风》图书视频的首次发布,也正式确立了长安信托在中国家族信托领域的独特地位,彰显了公司作为“中国优秀信托公司”、“最佳财富管理团队”的可见实力。

据悉,作为国内第一部以家风传承为主题的作品,《长安家风》系列图书及视频已由西安出版社出版发行。参与本次首发式的各位贵宾,均获得由长安信托长安财富提供的精装定制版图书光碟一套;大师论道,先睹为快。

(CIS)



2015中国互联网金融资产嫁接峰会 暨中国最佳互联网金融评选颁奖典礼

主办: 证券时报

官方网站: WWW.STCN.COM

协办: 中国基金报 新财富杂志 全景网 国际金融报 深圳怀新企业投资顾问股份有限公司 期货日报 新财富时间

中国上市公司发展联盟 深圳市怀远天下旅行社有限公司

数字会务指定单位: 31会议网

支持单位: 东方财富网

东方财富网

东方财富网

东方财富网

东方财富网

微信公众号



8月28日 中国·深圳

评选组委会联系人: 张晶0755-83051090